
一、单选题

1.

A.

B.

C.

D.

【答案】A
【解析】根据二次型的矩阵表示，主对角线元素对应于平方项的系数，非对角线元素对应于

交叉项系数的一半。因此，矩阵的(1,2)和(2,1)位置应该是-1（对应-2x_1x_2 项），(2,3)和(3,2)
位置也应该是-1（对应-2x_2x_3 项）。其他位置保持不变。

【知识点】实二次型的矩阵表示。

2.

A.

B.

C.

D.

【答案】B
【解析】

【知识点】特征向量的求解。

3.一个矩阵 A 的秩为 3，下列哪一项是关于矩阵 A 的正确陈述？

A.矩阵 A 的所有 3 阶子式都不为零。



B.矩阵 A 的所有 4 阶子式都为零。

C.矩阵 A 至少有一个 3 阶子式不为零。

D.矩阵 A 的所有 2 阶子式都为零。

【答案】C
【解析】矩阵的秩定义为矩阵中最大非零子式的阶数。因此，如果秩为 3，则至少有一个 3
阶子式不为零。

【知识点】矩阵的秩。

4.

A.无解

B.无穷多解

C.唯一解

D.不确定

【答案】C
【解析】

【知识点】克莱姆法则。

5.

A.A

B.

C.

D.

【答案】C
【解析】

【知识点】伴随矩阵的性质。

6.下列哪个矩阵是实对称矩阵？

A.

B.

C.

D.



【答案】B
【解析】

【知识点】实对称矩阵的定义。

7.

A.1、2、3
B.2、4、6
C.1、4、9
D.无法确定

【答案】C
【解析】

【知识点】特征值的性质。

8.下列哪一个条件是矩阵 A 正定的必要条件？

A.A 的所有顺序主子式都大于零。

B.A 的所有顺序主子式都小于零。

C.A 的所有顺序主子式都不小于零。

D.A 的所有顺序主子式都不大于零。

【答案】A
【解析】正定矩阵的定义之一是其所有顺序主子式都大于零。

【知识点】正定矩阵的判定条件。

9.
A.10
B.6
C.12
D.8
【答案】A
【解析】

【知识点】向量的内积计算。

10.

A.正定二次型

B.半正定二次型

C.负定二次型

D.不定二次型



【答案】A
【解析】

【知识点】正定二次型的判断。

11.

A.

B.

C.

D.

【答案】B
【解析】

【知识点】特征向量的求解。

12.一个 3 阶实对称矩阵 A 的特征值为 1、2 和 3，矩阵 A 的秩是多少？

A.1
B.2
C.3
D.0
【答案】C
【解析】对于一个实对称矩阵，其秩等于非零特征值的个数。既然 A 有三个非零特征

值，那么它的秩就是 3。
【知识点】实对称矩阵的性质。

13.下列哪一个条件是矩阵 A 负定的必要条件？

A.A 的所有偶数阶顺序主子式都大于零，所有奇数阶顺序主子式都小于零。

B.A 的所有偶数阶顺序主子式都小于零，所有奇数阶顺序主子式都大于零。

C.A 的所有顺序主子式都小于零。

D.A 的所有顺序主子式都大于零。

【答案】A
【解析】对于负定矩阵，其所有偶数阶顺序主子式都大于零，所有奇数阶顺序主子式都

小于零。

【知识点】负定矩阵的判定条件。

14.



A.1、2、3
B.2、4、6
C.1、4、9

D.

【答案】D
【解析】

【知识点】特征值的性质。

15.下列哪个矩阵是反对称矩阵？

A.

B.

C.

D.

【答案】A
【解析】

【知识点】反对称矩阵的定义。

16.

A.10
B.6
C.12
D.8
【答案】A
【解析】

【知识点】向量的内积计算。

17.

A.正定二次型

B.半正定二次型

C.负定二次型



D.不定二次型

【答案】D
【解析】

【知识点】不定二次型的判断。

18.若矩阵 A 的秩为 2，下列哪一项是关于矩阵 A 的正确陈述？

A.矩阵 A 的所有 2 阶子式都不为零。

B.矩阵 A 的所有 3 阶子式都为零。

C.矩阵 A 至少有一个 2 阶子式不为零。

D.矩阵 A 的所有 1 阶子式都为零。

【答案】C
【解析】矩阵的秩定义为矩阵中最大非零子式的阶数。因此，如果秩为 2，则至少有一

个 2 阶子式不为零。

【知识点】矩阵的秩。

19.

A.无解

B.无穷多解

C.唯一解

D.不确定

【答案】A
【解析】根据线性方程组的解的性质，如果系数矩阵 A 的秩与增广矩阵(A∣b)的秩不相

等，则方程组无解。

【知识点】线性方程组解的存在性。

20.

A.|A|

B.

C.

D.

【答案】B
【解析】

【知识点】伴随矩阵的行列式。



二、填空题

1.

【答案】(1,1)^T

【解析】

【知识点】特征值与特征向量的计算。

2.

【答案】3
【解析】矩阵 B 的行阶梯形矩阵有 3 行非零行，因此秩为 3。
【知识点】矩阵的秩。

3.

【答案】0
【解析】行列式|C|的值可以通过展开计算得出，但观察到矩阵的第三行是第一行加上第二

行，意味着行列式为 0。
【知识点】行列式的计算。

4.

【答案】2
【解析】矩阵 D的行阶梯形矩阵有 2 行非零行，因此秩为 2。
【知识点】矩阵的秩。

5.
【答案】0
【解析】行列式|E|的值可以通过展开计算得出，但观察到矩阵的第三行是第一行加上四倍

的第二行，意味着行列式为 0。
【知识点】行列式的计算。

6.

【答案】3,3
【解析】



【知识点】特征值的计算。

7.

【答案】

【解析】

【知识点】实二次型的矩阵表示。

8.

【答案】3
【解析】矩阵 B 是一个对角矩阵，并且所有的对角线元素都不为零，因此秩为 3。
【知识点】矩阵的秩。

9.
【答案】

【解析】

【知识点】伴随矩阵的计算。

10.

【答案】

【解析】

【知识点】特征多项式的计算。



三、计算题

1.

【答案】

【解析】

【知识点】特征值与特征向量的计算。

2.

【答案】秩为 3
【解析】首先将矩阵\(B\)化为阶梯形矩阵。矩阵\(B\)已经是行阶梯形，可以直接看出它的非

零行有 3 行，因此秩为 3。
【知识点】矩阵的秩。

3.

【答案】0
【解析】

【知识点】行列式的计算。

4.

【答案】2
【解析】



5.

【答案】0
【解析】

【知识点】行列式的计算。

四、证明题

1.

【答案】

【解析】根据行列式非零的性质，结合初等变换的知识进行证明。

【知识点】矩阵的可逆性与行列式的性质。

2.

【答案】

【解析】根据矩阵的秩与可逆性的关系，结合线性相关的定义进行证明。

【知识点】矩阵的可逆性与秩的关系。

3. 。

【答案】

【解析】根据矩阵幂等性的性质，结合特征值的定义进行证明。

【知识点】矩阵幂等性与特征值的关系。



一、单选题

1.对于一个 n 阶行列式，如果其某一行的元素全部为 0，那么该行列式的值是多少？

A.-1
B.0
C.1
D.无法确定

【答案】B
【解析】当行列式的一行（或一列）元素全为 0 时，依据行列式的性质，该行列式的值也为

0。
【知识点】行列式的性质

2.如果一个三阶行列式的值为-2，且其中一个 2 阶子式的值为 1，其对应的代数余子式的值

是多少？

A.-1
B.0
C.1
D.不能确定

【答案】D
【解析】2阶子式的代数余子式取决于剩余元素组成的 1阶行列式的值以及适当的符号变化，

仅凭给定信息无法确定。

【知识点】行列式的代数余子式

3.三阶行列式展开后的项数共有多少项？

A.2
B.3
C.6
D.9
【答案】C
【解析】三阶行列式展开后的项数为 3 的阶乘，即 3!=6 项。

【知识点】行列式的展开式

4.根据克拉默法则，若一个三元线性方程组的系数行列式不为 0，则该方程组有多少组解？

A.无解

B.无穷多解

C.唯一解

D.两组解

【答案】C
【解析】根据克拉默法则，如果方程组的系数行列式不等于 0，则方程组有唯一解。

【知识点】克拉默法则

5.对于任意一个 m×n 矩阵，是否可以通过一系列初等行变换化为阶梯形矩阵？

A.是
B.不是



C.取决于矩阵的秩

D.取决于矩阵的元素值

【答案】A
【解析】任意一个 m×n 矩阵都可以通过一系列初等行变换转化为阶梯形矩阵，这是因为矩

阵的初等变换不改变矩阵的秩，而阶梯形矩阵的特点使其更容易确定矩阵的秩。

【知识点】矩阵的初等变换，矩阵的阶梯形，矩阵的秩

6.若矩阵 A 是一个 3 阶矩阵，并且|A|=-2，那么|A^3|等于多少？

A.-8
B.-4
C.4
D.8
【答案】A
【解析】矩阵行列式的性质之一是，如果 A 是一个 n 阶矩阵，那么|A^n|=|A|^n。所以

|A^3|=(-2)^3=-8。
【知识点】矩阵行列式的性质，矩阵的幂

7.如果矩阵 A 为 n 阶对称矩阵，那么 A 的转置 AT等于什么？

A.A
B.-A
C.E
D.0
【答案】A
【解析】对称矩阵的定义是，矩阵 A 的元素满足 a[i][j]=a[j][i]，因此对于 n 阶对称矩阵来说，

它的转置等于它本身。

【知识点】对称矩阵的定义，矩阵的转置

8.如果矩阵 A 是一个 n 阶矩阵，并且|A|≠0，那么矩阵 A 是否可逆？

A.可逆

B.不可逆

C.取决于矩阵的具体元素

D.取决于矩阵的秩

【答案】A
【解析】n阶矩阵 A 可逆的必要充分条件是 A 的行列式不等于 0，即|A|≠0。
【知识点】矩阵的可逆性，矩阵行列式的性质

9.若向量组α₁,α₂,…,αₙ 的秩为 r(r<n)，则α₁,α₂,…,αₙ 中

A.多于 r 个向量的部分组必线性相关

B.多于 r 个向量的部分组必线性无关

C.少于 r 个向量的部分组必线性相关

D.少于 r 个向量的部分组必线性无关

【答案】A
【解析】如果一个向量组的秩为 r，那么这个向量组中任何超过 r 个向量的子集必定线性相

关，因为秩定义为最大线性无关组的向量数目。



【知识点】向量组的秩及线性相关性的定义

10.设向量组α₁=(1,0,0)，α₂=(0,1,0)，下列向量中可以由α₁,α₂线性表出的是

A.(2,0,0)
B.(-3,2,4)
C.(1,1,0)
D.(0,-1,4)
【答案】C
【解析】向量(1,1,0)可以通过将α₁加上α₂得到，即(1,0,0)+(0,1,0)=(1,1,0)，而其他选项要

么含有第三个分量非零，要么无法通过α₁和α₂的线性组合获得。

【知识点】向量的线性组合与线性表出

11.设 A 为 n 阶矩阵(|A|=0)，则下列结论中错误的是

A.r(A)<n
B.A 必有两行元素成比例

C.A 的 n 个列向量线性相关

D.A 有一个行向量可由其余 n-1个行向量线性表出

【答案】B
【解析】矩阵行列式为零意味着矩阵的秩小于阶数 n，即存在线性相关的行或列向量。但是

说矩阵必有两行元素成比例过于绝对，不一定正确。

【知识点】矩阵的秩与行列式的性质

12.设 A 为 m×n 矩阵，且 r(A)=m<n，那么齐次线性方程组 Ax=0 的基础解系由多少个解向量

构成？

A.m 个

B.n 个

C.n-m 个

D.0 个

【答案】C
【解析】由于 r(A)=m，且 m<n，说明系数矩阵 A 的秩小于未知量的数目，因此齐次线性方

程组 Ax=0 有非零解，基础解系由 n-r(A)=n-m 个解向量构成。

【知识点】齐次线性方程组的基础解系构成

13.若齐次线性方程组 Ax=0 有两个不同的解α1 和α2，那么下列哪个选项一定是该方程组的

解？

A.α1+α2
B.α1-α2
C.2α1
D.0
【答案】A
【解析】齐次线性方程组的解集是一个向量空间，任何两个解的和仍是该方程组的解。因此

α1+α2 也应是方程组的解。

【知识点】齐次线性方程组解的性质



14.若非齐次线性方程组 Ax=β有解，则系数矩阵 A 的秩与增广矩阵(A,β)的秩的关系是什

么？

A.r(A)>r(A,β)
B.r(A)<r(A,β)
C.r(A)=r(A,β)
D.r(A)与 r(A,β)之间没有确定关系

【答案】C
【解析】非齐次线性方程组 Ax=β有解的充要条件是系数矩阵 A 的秩等于增广矩阵(A,β)的
秩。

【知识点】非齐次线性方程组有解的条件

15.下列哪个陈述正确描述了矩阵与其特征值的关系？

A.如果λ是矩阵 A 的一个特征值，那么矩阵 A+kE（k为任意常数）的特征值为λ+k。
B.如果λ是矩阵 A 的一个特征值，那么矩阵 A+kE（k 为任意常数）的特征值为λ*k。
C.如果λ是矩阵 A 的一个特征值，那么矩阵 A+kE（k为任意常数）的特征值为λ/k。
D.如果λ是矩阵 A 的一个特征值，那么矩阵 A+kE（k为任意常数）的特征值为λ-k。
【答案】A
【解析】如果λ是矩阵 A 的一个特征值，那么对于任何常数 k，矩阵 A+kE 的特征值将是λ

加上 k。这是基于特征值与矩阵操作之间的关系。

【知识点】矩阵特征值的变化规律

16.对于一个 n 阶矩阵 A，如果 A 的所有特征值都是实数，并且 A 的属于不同特征值的特征

向量相互正交，那么 A 是什么类型的矩阵？

A.上三角矩阵

B.对角矩阵

C.实对称矩阵

D.正交矩阵

【答案】C
【解析】实对称矩阵的特征值都是实数，并且属于不同特征值的特征向量相互正交。

【知识点】实对称矩阵的性质

17.如果一个矩阵 A 可以对角化，意味着什么？

A.矩阵 A 一定是对称矩阵。

B.矩阵 A 一定有一个特征值为 0。
C.矩阵 A 存在 n个线性无关的特征向量。

D.矩阵 A 的行列式为 1。
【答案】C
【解析】矩阵 A 可以对角化的条件是它拥有 n 个线性无关的特征向量。这意味着存在一个

可逆矩阵 P，使得 是对角矩阵。

【知识点】矩阵对角化的条件

18.下列哪一个条件是判断一个实二次型为正定二次型的必要条件？

A.二次型的所有顺序主子式均大于零



B.二次型的矩阵秩小于其阶数

C.二次型的矩阵所有特征值中至少有一个为零

D.二次型中至少存在一个平方项系数为负

【答案】A
【解析】一个实二次型为正定二次型的必要条件之一是其矩阵的所有顺序主子式都必须大于

零，这是判断正定性的关键准则。

【知识点】正定二次型的判断准则

19.若一个三元二次型的标准形为 f=y²-y³，那么该二次型的正惯性指数是多少？

A.0
B.1
C.2
D.3
【答案】B
【解析】标准形 f=y²-y³含有一个正平方项和一个负平方项，因此正惯性指数为 1。
【知识点】二次型的正惯性指数

20.对于一个实对称矩阵 A，如果 A 为正定矩阵，那么 A 的逆矩阵 A⁻ ¹是什么类型的矩阵？

A.正定矩阵

B.半正定矩阵

C.负定矩阵

D.不定矩阵

【答案】A
【解析】如果矩阵 A 是正定的，那么它的逆矩阵 A⁻ ¹也是一个实对称矩阵，并且所有特征

值都是正数，因此 A⁻ ¹也是正定矩阵。

【知识点】正定矩阵的逆矩阵性质

二、填空题

1.设向量组α₁=(1,2,3)，α₂=(4,5,6)，则向量组α₁,α₂的秩为__。
【答案】2
【解析】向量组的秩是指向量组构成的矩阵的秩，即矩阵中线性无关的行或列的最大数目。

这里可以通过计算发现α₁和α₂线性无关，因此秩为 2。
【知识点】向量组的秩，线性无关。

2.若向量α=(1,2,3)，β=(4,5,6)，则α与β的内积(α,β)等于___。
【答案】32
【解析】内积的计算方法是将两个向量对应坐标的乘积求和，即 1*4+2*5+3*6=32。
【知识点】向量的内积。

3.若向量α₁=(3,1,k)，α₂=(4,k,0)，α₃=(1,0,k)线性无关，则 k 的取值应满足__且__。
【答案】k≠-1,k≠2
【解析】三个向量线性无关意味着它们形成的矩阵的行列式不为 0。对于给定的向量组，计

算行列式后，找到使得行列式不为 0 的 k值。

【知识点】线性无关，行列式。



4.设矩阵 A 为一个 n 阶正交矩阵，那么|A|的值为__。
【答案】±1
【解析】正交矩阵的行列式的绝对值总是 1，所以行列式只能取±1。
【知识点】正交矩阵的性质。

5.设向量α₁=(1,1,1)，α₂=(1,1,0)，α₃=(1,0,0)，β=(0,1,1)，则β由α₁,α₂,α₃线性表

出的表示式为β=___。
【答案】α₁+α₂+α₃
【解析】找到系数 k₁,k₂,k₃使得 k₁α₁+k₂α₂+k₃α₃=β，通过解线性方程组得出 k
₁=-1，k₂=1，k₃=1。
【知识点】向量的线性表出。

6.___________是指方程组 Ax=0 的解向量中，除了零解外，还存在的非零解向量。

【答案】齐次线性方程组的非零解

【解析】此题考查学生对齐次线性方程组解的理解，特别是当系数矩阵的秩小于未知量个数

时，方程组存在非零解。

【知识点】齐次线性方程组、矩阵的秩

7.如果矩阵 A 可逆，则矩阵 A 的特征值________为零。

【答案】不

【解析】此题基于可逆矩阵的性质，如果矩阵可逆，那么它的行列式非零，进而它的特征值

也不能为零。

【知识点】可逆矩阵、特征值

8.实二次型 中，若矩阵 A 为负定矩阵，则该二次型为________

二次型。

【答案】负定

【解析】题目考察的是实二次型与矩阵性质的关系，若矩阵 A 为负定矩阵，则对于任何非

零向量 ，即该二次型为负定二次型。

【知识点】实二次型、负定矩阵

9.在求解线性方程组的过程中，如果系数矩阵 A 经过初等行变换化为阶梯形矩阵后，非零行

的数目为 r，且 r 小于未知量的个数 n，则方程组有________解。

【答案】无穷多

【解析】当系数矩阵的秩小于未知量的个数时，线性方程组会有无穷多个解。

【知识点】线性方程组的解的性质

10.对于 n 阶矩阵 A，如果存在 n 阶正交矩阵 Q 使得 为对角矩阵，则称矩阵 A 可

以________。



【答案】对角化

【解析】此题考查矩阵对角化的概念，即存在一个正交矩阵 Q 使得矩阵 A 在变换后成为对

角矩阵。

【知识点】矩阵的对角化

三、计算题

1.已知矩阵 ，求矩阵 的特征值和特征向量。

【答案】

【解析】首先写出矩阵 的特征多项式 ，然后解特征方程得到特征值。接着

对于每个特征值，解齐次线性方程组 找到对应的特征向量。

【知识点】矩阵的特征值与特征向量的求法。

2.求矩阵 的特征值，并使用正交变换将 对角化。

【答案】

【解析】：首先计算矩阵 的特征多项式并求解特征值，然后找到每个特征值对应的特征

向量，并对其进行正交化和单位化，形成正交矩阵 ，使得 为对角矩阵。

【知识点】特征值与特征向量的求法、矩阵的正交对角化。

3.求解线性方程组 。

【答案】解为 。

【解析】将方程组写成矩阵形式 ，其中 为系数矩阵， 为未知数向量，b



为常数向量。使用高斯消元法求解。

【知识点】线性方程组的高斯消元法。

4.求下列向量组的秩和一个极大无关组：

【答案】秩为 2，极大无关组为 。

【解析】将向量组组成矩阵，通过矩阵的初等行变换求出矩阵的阶梯形，从而确定矩阵的秩

及极大无关组。

【知识点】向量组的秩、极大无关组的求法。

5.求二次型 的矩阵，并判断该二次型是否为正

定二次型。

【答案】二次型的矩阵为 ，该二次型是正定的。

【解析】构造二次型的矩阵，并检验矩阵的所有顺序主子式是否都大于零。

【知识点】二次型的矩阵表示，正定二次型的判定。

四、证明题

1.设向量组α₁,α₂,α₃线性无关，证明：向量组α₁+2α₂,2α₂+3α₃,3α₃+α₁线

性无关。

【答案】



【解析】

【知识点】

2.如果向量组α₁,α₂,…,α,线性无关，并且向量β不能由α₁,α₂,…,α,线性表出，则向

量组α₁,α₂,…,α,β也线性无关。

【答案】

【解析】

【知识点】



3.设 A 为 n 阶矩阵，且|A|≠0，证明：AB 与 BA 相似。

【答案】

【解析】

【知识点】



一、单选题

1.

A.

B.

C.

D.

【答案】A
【解析】根据二次型的矩阵表示，主对角线元素对应于平方项的系数，非对角线元素对应于

交叉项系数的一半。因此，矩阵的(1,2)和(2,1)位置应该是-1（对应-2x_1x_2 项），(2,3)和(3,2)
位置也应该是-1（对应-2x_2x_3 项）。其他位置保持不变。

【知识点】实二次型的矩阵表示。

2.

A.

B.

C.

D.

【答案】B
【解析】

【知识点】特征向量的求解。

3.一个矩阵 A 的秩为 3，下列哪一项是关于矩阵 A 的正确陈述？

A.矩阵 A 的所有 3 阶子式都不为零。



B.矩阵 A 的所有 4 阶子式都为零。

C.矩阵 A 至少有一个 3 阶子式不为零。

D.矩阵 A 的所有 2 阶子式都为零。

【答案】C
【解析】矩阵的秩定义为矩阵中最大非零子式的阶数。因此，如果秩为 3，则至少有一个 3
阶子式不为零。

【知识点】矩阵的秩。

4.

A.无解

B.无穷多解

C.唯一解

D.不确定

【答案】C
【解析】

【知识点】克莱姆法则。

5.

A.A

B.

C.

D.

【答案】C
【解析】

【知识点】伴随矩阵的性质。

6.下列哪个矩阵是实对称矩阵？

A.

B.

C.

D.



【答案】B
【解析】

【知识点】实对称矩阵的定义。

7.

A.1、2、3
B.2、4、6
C.1、4、9
D.无法确定

【答案】C
【解析】

【知识点】特征值的性质。

8.下列哪一个条件是矩阵 A 正定的必要条件？

A.A 的所有顺序主子式都大于零。

B.A 的所有顺序主子式都小于零。

C.A 的所有顺序主子式都不小于零。

D.A 的所有顺序主子式都不大于零。

【答案】A
【解析】正定矩阵的定义之一是其所有顺序主子式都大于零。

【知识点】正定矩阵的判定条件。

9.
A.10
B.6
C.12
D.8
【答案】A
【解析】

【知识点】向量的内积计算。

10.

A.正定二次型

B.半正定二次型

C.负定二次型

D.不定二次型



【答案】A
【解析】

【知识点】正定二次型的判断。

11.

A.

B.

C.

D.

【答案】B
【解析】

【知识点】特征向量的求解。

12.一个 3 阶实对称矩阵 A 的特征值为 1、2 和 3，矩阵 A 的秩是多少？

A.1
B.2
C.3
D.0
【答案】C
【解析】对于一个实对称矩阵，其秩等于非零特征值的个数。既然 A 有三个非零特征

值，那么它的秩就是 3。
【知识点】实对称矩阵的性质。

13.下列哪一个条件是矩阵 A 负定的必要条件？

A.A 的所有偶数阶顺序主子式都大于零，所有奇数阶顺序主子式都小于零。

B.A 的所有偶数阶顺序主子式都小于零，所有奇数阶顺序主子式都大于零。

C.A 的所有顺序主子式都小于零。

D.A 的所有顺序主子式都大于零。

【答案】A
【解析】对于负定矩阵，其所有偶数阶顺序主子式都大于零，所有奇数阶顺序主子式都

小于零。

【知识点】负定矩阵的判定条件。

14.



A.1、2、3
B.2、4、6
C.1、4、9

D.

【答案】D
【解析】

【知识点】特征值的性质。

15.下列哪个矩阵是反对称矩阵？

A.

B.

C.

D.

【答案】A
【解析】

【知识点】反对称矩阵的定义。

16.

A.10
B.6
C.12
D.8
【答案】A
【解析】

【知识点】向量的内积计算。

17.

A.正定二次型

B.半正定二次型

C.负定二次型



D.不定二次型

【答案】D
【解析】

【知识点】不定二次型的判断。

18.若矩阵 A 的秩为 2，下列哪一项是关于矩阵 A 的正确陈述？

A.矩阵 A 的所有 2 阶子式都不为零。

B.矩阵 A 的所有 3 阶子式都为零。

C.矩阵 A 至少有一个 2 阶子式不为零。

D.矩阵 A 的所有 1 阶子式都为零。

【答案】C
【解析】矩阵的秩定义为矩阵中最大非零子式的阶数。因此，如果秩为 2，则至少有一

个 2 阶子式不为零。

【知识点】矩阵的秩。

19.

A.无解

B.无穷多解

C.唯一解

D.不确定

【答案】A
【解析】根据线性方程组的解的性质，如果系数矩阵 A 的秩与增广矩阵(A∣b)的秩不相

等，则方程组无解。

【知识点】线性方程组解的存在性。

20.

A.|A|

B.

C.

D.

【答案】B
【解析】

【知识点】伴随矩阵的行列式。



二、填空题

1.

【答案】(1,1)^T

【解析】

【知识点】特征值与特征向量的计算。

2.

【答案】3
【解析】矩阵 B 的行阶梯形矩阵有 3 行非零行，因此秩为 3。
【知识点】矩阵的秩。

3.

【答案】0
【解析】行列式|C|的值可以通过展开计算得出，但观察到矩阵的第三行是第一行加上第二

行，意味着行列式为 0。
【知识点】行列式的计算。

4.

【答案】2
【解析】矩阵 D的行阶梯形矩阵有 2 行非零行，因此秩为 2。
【知识点】矩阵的秩。

5.
【答案】0
【解析】行列式|E|的值可以通过展开计算得出，但观察到矩阵的第三行是第一行加上四倍

的第二行，意味着行列式为 0。
【知识点】行列式的计算。

6.

【答案】3,3
【解析】



【知识点】特征值的计算。

7.

【答案】

【解析】

【知识点】实二次型的矩阵表示。

8.

【答案】3
【解析】矩阵 B 是一个对角矩阵，并且所有的对角线元素都不为零，因此秩为 3。
【知识点】矩阵的秩。

9.
【答案】

【解析】

【知识点】伴随矩阵的计算。

10.

【答案】

【解析】

【知识点】特征多项式的计算。



三、计算题

1.

【答案】

【解析】

【知识点】特征值与特征向量的计算。

2.

【答案】秩为 3
【解析】首先将矩阵\(B\)化为阶梯形矩阵。矩阵\(B\)已经是行阶梯形，可以直接看出它的非

零行有 3 行，因此秩为 3。
【知识点】矩阵的秩。

3.

【答案】0
【解析】

【知识点】行列式的计算。

4.

【答案】2
【解析】



5.

【答案】0
【解析】

【知识点】行列式的计算。

四、证明题

1.

【答案】

【解析】根据行列式非零的性质，结合初等变换的知识进行证明。

【知识点】矩阵的可逆性与行列式的性质。

2.

【答案】

【解析】根据矩阵的秩与可逆性的关系，结合线性相关的定义进行证明。

【知识点】矩阵的可逆性与秩的关系。

3. 。

【答案】

【解析】根据矩阵幂等性的性质，结合特征值的定义进行证明。

【知识点】矩阵幂等性与特征值的关系。


